

## 沟渠生“病”村民灌溉难

## 听证会三剂“药方”解难事

本报讯(赵莉 张驰川)近日,扬中市一处田野上,村民们正紧抓气温回暖时机,从附近沟渠引水施行冬灌,防止冷空气进入土壤冻坏根系。而几个月前,村民们还在为沟渠破损、灌溉用水大量流失而烦恼不已,为此,扬中市检察院召开听证会并开出三剂“药方”,为生“病”沟渠除患,让村民灌溉无忧。

2023年9月,扬中市检察院公益诉讼检察部门收到线索,该市某镇有2.4万亩高标准农田配套的U形沟渠存在压顶损坏的情况,对农业灌溉造成严重影响。办案检察官第一时间前往该沟渠开展调查。

经调查,检察官了解到这个沟渠建成于2022年,长10公里,对农作物的生长十分重要。但因为工程质量和土质问题,沟渠砌体与沟渠边缘的压顶开裂,农业用水流经沟渠时大量渗漏。随后,检察官进一步了解到,该沟渠的管护责任主体是某镇政府和某职能部门,两家单位在该沟渠的管护维修保养方面存在履职不到位的问题。

为保护好高标准农田的灌溉生命线,2023年11月28日,扬中市检察院邀请某镇政府和职能部门负责人、“益心为公”志愿者、听证员,一起来到该沟渠边召开督

促整治高标准农田基础设施行政公益诉讼现场听证会。

听证会上,承办检察官介绍了案件基本情况并解读了管护主体责任规定。3名听证员据此发表了意见,并当场就沟渠养护开出3剂“药方”:某镇政府和职能部门细化各自责任,每月督促管护建设单位对沟渠设施进行经常性巡查维护;落实对具体管护人员的专业培训,帮助其在定期巡查中及时发现报修损毁沟渠设施;每年科学规划沟渠管护维修预算资金,保证沟渠一旦有“病”能够及时得到“治疗”。

结合听证员们提出的建议,听证会后第二天,扬中市检察院就向两家管护主体责任单位发出检察建议。收到检察建议后,两家单位快速反应,迅速碰头细化了管护责任,并在一个月内投入20余万元修缮资金,组织专门建设施工人员10余名,将沟渠沿线的破损部位全部修缮完毕,共堵塞渗水漏洞8公里,压实松垮砌体30平方米。

日前,扬中市检察院检察官和听证员一起开展回访,了解高标准农田配套的U形沟渠整改情况,村民们说灌溉已正常,对结果表示满意。

“货拉拉”拉货途中起火  
消防十分钟灭火解危

本报讯(庆经纬 朱珏或 单杉)车辆行驶过程中突然起火怎么办?2月26日,一辆“货拉拉”小货车在运货途中突然起火,司机第一时间靠边停车报警求助。消防到场后处置及时,避免了进一步损失。

2月26日中午12时58分,市消防救援支队指挥中心接到报警,句容市宝华镇宝志路附近有车辆着火。119指挥中心立即调派辖区内消防救援人员赶赴现场扑救。

消防救援人员到达现场后,发现一辆“货拉拉”正停在路边,大火从车身蹿出,伴随滚滚浓烟,车上货物已全部过火。根据现场情况,消防救援人员迅速设置警戒区域,提醒过往车辆减速慢行,同时架设

水枪进行直接灭火打击。经过10分钟的紧张处置,火灾被扑灭,车上货物已被烧毁,车头有部分损坏,所幸现场无人员伤亡。

司机说,车辆装有床垫、沙发等,行驶途中,突然发现车厢开始冒烟,随即靠边停车报警求助。目前,火灾原因及直接财产损失正在调查中。

车辆行驶途中起火怎么处理?该司机给出了答案。日常使用中,车辆保养必不可少,出行前应仔细检查车况。行车时,驾驶员要时刻关注车辆状况,如果发现车辆出现异常,应立即靠边停车熄火,并在安全距离内做好警戒,远离车辆并拨打电话求助。



扫描二维码看精彩视频

## 检司助社区矫正人员回归社会

本报讯(沈家鸣 蔡慧 张驰川)日前,刚找到心仪工作的小赵面对领导要他去外地出差的要求犯了难。原来几年前他未成年时被判缓刑,如今还在接受社区矫正,出市需要出具单位盖章的证明,可他不希望别人知道他的过去,也不想刚入职就拒绝领导工作安排。面对小赵的烦恼,检察院携手司法所助他不暴露犯罪记录并顺利出行。

“检察官您好,最近我刚找到一份很满意的工作,但是领导说要出差,我之前犯了错,根据规定每次出市都需要出具单位盖章的证明。”近期,辖区内一名社区矫正对象小赵通过京口区检察院在司法所公示的电话号码向检察官反映困难。

原来,小赵未成年时交友不慎,在“朋友”怂恿下做了错事被判了缓刑,在京口区接受社区矫正,因为是在未成年时期犯罪,按照规定犯罪记录被依法封存。后来小赵迷途知返,参加了社区组织的职业教育培训,通过自己的努力找到了心仪的工作。入职后,领导跟他说这份工作要经常出差,这使小赵犯了难,因为根据社区矫正的规定,因公外出需要向司法所提交单位盖章的证明,但这会暴露小赵是社区矫正对象。小赵既不想刚入职就拒绝领导工

作要求,也不想让单位和同事知道自己已犯罪,遂向检察官求助。

检察官立即与当地司法所探讨解决小赵困境的办法。经请示当地司法局同意,决定特事特办,小赵申请因公外出不用提交单位盖章证明,但必须接受更为严格的监督。司法所对小赵的申请通过不泄露其犯罪记录的合理方式审查;在小赵外出工作时,司法所将他列为重点监督对象,审查其活动轨迹是否符合申请、每日和其视频通话;销假时,小赵必须提供能充分证明工作情况的材料。经检司共同努力,小赵已能正常外出工作。

“谢谢检察官,现在我向司法所申请出差也不会暴露我的犯罪记录,领导也对我很满意,我有信心能把工作越做越好。”在电话回访中,小赵对现在的状况很满意。

检察官介绍,社区矫正检察工作不仅是监督,更是以“如我在诉”的情怀帮助社区矫正对象,“每一个孩子的未来都值得期待,京口区检察院将继续积极检察履职,帮助失足未成年人消除因犯罪记录产生的标签效应、重新回归社会,为守护未成年人健康成长创造良好法治环境。”



为进一步弘扬和传承雷锋精神,扎实推进志愿服务制度化、常态化,2月27日,镇江经开区丁卯街道蕴德社区党总支联合江苏大学能动学院走进镇江市安德聚创供应链管理有限公司,向货车司机、快递员等新就业群体宣讲法律知识,和他们一同卸货、理货,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

孙雅文 马镇丹 摄影报道

## 雪道上的加速器:体彩助力冰雪运动蓬勃发展

2022年北京冬奥会铸就历史,开启了一个全新的冰雪运动时代。从短道速滑世界杯的胜利举办,到“十四冬”的激情角逐,再到哈尔滨赢得2025年亚洲冬季运动会的举办权,冰雪运动在中国呈现强劲的势头。中国体育彩票作为体育事业的生命线、公益事业的助推器,为冰雪运动蓬勃发展提供了坚实的支撑,让中国冰雪运动乘着前所未有的东风破浪前行。

助力青少年爱上冰雪 培养体育后备人才

自2011年至2022年,共有

超93亿元的彩票公益金注入到竞技体育领域。得益于体彩公益金的支持,各地赛事如雨后春笋,蓬勃而生,为国家冰雪体育培养了大量的后备人才,让冰雪运动在青少年爱好者心中“生根发芽”,也让体育精神与国家梦想同频共振。

体彩公益金的资助方向不仅注重硬件设施的升级,更着眼于软实力的培养。在青少年冰雪技能训练和体育精神培育方面,通过系列活动的开展,青少年们不仅学到了滑雪技能,更在冰雪的世界中磨炼意志、增强体

质,体验团队合作的乐趣,这对于青少年的全面成长和国家冰雪后备人才的培养至关重要。

支持冰雪场馆建设 为“十四冬”保驾护航

国家体育场馆建设,很早就有体彩公益金的身影。自2001年开始,彩票公益金专项支持北京冬奥会的建设和筹办,到2008年,共有27.5亿元彩票公益金投入。2020年,5.12亿元体彩公益金用于重大奥运场馆设施建设。

在体彩公益金的支持下,一系列国际标准冰雪场馆为专业运动员提供了世界级的训练和

比赛场地,相关配套服务业也得到了快速发展,包括装备制造、场地维护、赛事组织、运动医疗等产业都呈现出蓬勃的发展势头,有效促进了当地乃至全国的经济增长。

大力推广冰雪运动 点燃全民健身热情

在体彩公益金助力地方赛事举办、培养冰雪后备人才、支持冰雪场馆建设的同时,中国体育彩票也在为人们参加冰雪运动搭建更多舞台,使冰雪运动融入百姓的日常生活。

从北京冬奥的历史性突破,到各项冰雪国际赛事落地中国,从各地新建改建的冰场雪场,到

老百姓喜闻乐见的“体彩杯”冰雪赛事,当每一位滑冰者优美旋转,当每一位滑雪者体验速度与激情,便在共同编织着中国冰雪运动的美好未来。而每一个支持体育彩票的你,正是这项伟大事业中的重要一员,相信我们的努力正转化为冰雪运动的跃升,为中国在世界冰雪舞台上赢得更多尊重和荣耀作出重要贡献。



扫码参与活动